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Апстракт 
Техничко решење је Модул за креирање општих модела корисничког интерфејса 
(IIS*UIModeller), који је део IIS*Case-а – софтверског алата за аутоматско пројектовање и 
генерисање шема база података. Овај програмски модул омогућава спецификацију општег 
модела корисничког интерфејса. На овај начин прецизно се дефинишу сви параметари који 
специфицирају визуелни и делом функционални дизајн корисничког интерфејса. Креирањем 
речника општег модела корисничког интерфејса, омогућава се специфицирање шаблона 
корисничког интерфејса. Пројектант тако добија могућност да, бирајући један од 
предефинисаних шаблона или креирајући свој, може на различите начине визуелно 
интерпретирати генерисане извршне спецификације. Ти шаблони, осим визуелних 
карактеристика, специфицирају и начин приказа структуре менија, изглед и структуру 
екранских форми за приказ и ажурирање података. Практична употреба оваквог приступа 
састоји се у генерисању прототипова који су врло блиски финалној имплементацији 
апликативних система неког информационог система, што омогућава отклањање свих грешака 
и недостатака у моделу система још у најранијим фазама развојног процеса. Такође, на овај 
начин могуће је у врло кратком року изгенерисати функционалан кориснички интерфејс за 
приказ и ажурирање података. 

Софтверска апликација имплементирана је у клијент-сервер архитектури, где сервер 
представља произвољан систем за управљање базама података са којим се комуницира путем 
ODBC протокола. Апликација је реализована на програмском језику Јава, у окружењу Oracle 
JDeveloper верзија 10.1.3.1.0.  

Након специфицирања атрибута шаблона корисничког интерфејса, пројектант има могућност 
генерисања прототипа корисничког интерфејса, што му пружа већу флексибилност приликом 
моделовања визуелних аспеката корисничког интерфејса, у односу на неке друге алате, што 
представља један од значајних доприноса IIS*UIModeller-а.  

Научно-истраживачки допринос техничког решења публикован је у научном раду у 
међународном часопису са SCI листе [9]. 

Техничко решење примењује се у едукацији студената академских основних студија и 
докторских студија на Факултету техничких наука у Новом Саду и Природно-математичком 
факултету Универзитета Црне Горе у Подгорици, а експериментално, за развој софтверских 
решења, на Економском факултету и Машинском факултету у Крагујевцу и у Застава 
аутомобили А.Д. Крагујевац од 2009. године. 
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1. Увод 
Модул за креирање општих модела корисничког интерфејса, је део IIS*Case-а (Integrated 
Information Systems CASE Tool). IIS*Case је алат који припада класи интегрисаних CASE 
прозвода, са задатком да подржи највећи број активности развоја програмског производа. При 
томе, општи циљ развоја IIS*Case-а је да обезбеди аутоматизацију и интелигентну подршку 
спровођењу комплексних и високо формализованих пројектантских и програмерских 
активности.  

IIS*Case користи приступ заснован на концепту типа форме што значи да пројектант, током 
моделовања информационог система, специфицира типове форми, посредно задајући полазни 
скуп ограничења, који ће, током процеса генерисања, бити трансформисан у имплементациону 
шему базе података у трећој нормалној форми, на аутоматизован начин. Спецификације типова 
форми су полазна тачка и за генерисање извршних софтверских спецификација. Осим 
елемената који имплементирају функционалности које омогућавају интерактивност са 
корисником као и комуникацију са одговарајућом базом података, ове спецификације укључују 
и елементе који специфицирају структуру корисничког интерфејса. Савремени приступи 
развоју информационих система дају све већу улогу моделима у развојном процесу, 
раздвајајући спецификацију функционалности и структура система од спецификације 
имплементације на изабраној платформи. Један од циљева је постизање високог нивоа поновне 
употребљивости постојећих спецификација и програмских модула. У том контексту, креирање 
општег модела визуелног изгледа корисничког интерфејса, независно од моделовања 
функционалности апликативних система, добра је пракса у развоју информационих система. 
Модул за креирање општих модела корисничког интерфејса IIS*UIModeler омогућав креирање 
различитих шаблона корисничког интерфејса, који могу бити изабрани приликом аутоматског 
генерисања извршних софтверских спецификација.  

Након креирања шаблона корисничког интерфејса, алат IIS*UIModeler пружа могућност 
генерисања прототипова корисничког интерфејса који у себи интегрише спецификације 
изабраних шаблона. Генератор прототипова корисничког интерфејса омогућава пројектанту да 
у сваком тренутку током процеса моделовања шаблона има визуелну представу како ће 
изгледати кориснички интерфејс у односу на тренутно стање креиране спецификације 
шаблона.  На овај начин, генерисана апликација је, осим тога што имплементира жељене 
функционалности, и дизајнерски прилагођена корисничким захтјевима. То значи да је могуће 
генерисање прототипова апликација који су врло блиски или идентични крајњој верзији 
имплементиране апликације информационог система. 

2. Област техничког решења  
Техничко решење припада научној области Информатика, ужа научна област Информациони 
системи. Техничко решење IIS*Case V6.6 - алат за пројектовање и генерисање база података 
и апликација – Модул за креирање општих модела корисничког интерфејса по Правилнику 
Министараства за науку и технолошки развој Републике Србије припада категорији М80 
(Техничка и развојна решења). У оквиру ове категорије, техничко решење спада у Развој 
софтвера (М85).  

3. Преглед постојећих решења  
Моделовање софтверских система представља дизајнирање структуре и функционалности 
софтверских система које претходи самом креирању програмског кода. Употребом модела, 
софтверски систем се развија на високо апстрактном нивоу. Скривајући детаље, модел даје 
различите слике система. С једне стране то може да буде генерална слика система (поглед на 
систем који даје информације на којој је платформи имплементиран, како је повезан са другим 
системима, итд.), док с друге стране модел може да буде фокусиран на одређене аспекте 
структуре система (пословни процеси које апликативни систем аутоматизује, пословна правила 
и сл.). 
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Један од приступа који подразумевају кључну улогу модела током развоја информационог 
система је Model-Driven Software Development (MDSD). Мање прецизан, али чешће 
употребљаван назив је и Model-Driven Development (MDD). Данас MDSD приступ има велику 
примену и значај који ће у будућности бити још већи, што представља природан наставак 
развоја програмирања каквог знамо данас. 

Примена модела у развоју софтвера има дугогодишњу традицију, и поготово постаје 
популарна од појаве UML-a. OMG група установила је UML 2.0 са циљем да помогне 
пројектантима да специфицирају, визуелизују и документују моделе софтверских система. 
UML се такође користи за пословно моделовање и моделовање система који нису софтверски.  

Данас постоји велики број UML алата на тржишту. Неке од основних функционалности ових 
алата су: подршка за израду UML дијаграма (дијаграми структура, понашања и интеракција), 
подршка за директно и реверзно инжењерство, подршка за документовање и праћење верзија, 
итд. Неки од UML који се најчшће срећу у употреби су: Rational Rose - IBM Software, Rational 
Software Architect - IBM Software (UML 2.0), Borland Together (UML 2.0), Poseidon for UML – 
Gentleware (UML 2.0), Enterprise Architect - Sparx Systems (UML 2.1), MagicDraw UML - No 
Magic, Inc. (UML 2.0), System Architect, PowerDesigner - Sybase (UML 2.0), Altova UModel (UML 
2.1) итд.  

Један од приступа који дају моделима водећу улогу у развојном процесу је и Model-Driven 
Architecture или скраћено MDA ([6], [8], [10]). UML модели софтверског система могу бити 
зависни (PSM – Platform Specific Model) или независни (PIM – Platform Independent Model) од 
изабране платформе. MDA приступ у развоју система користи обе форме UML модела (као 
PSM i PIM моделе). 

Процес прибављања и анализе пројектних захтева и њихово уграђивање у пројекат система је 
сложен процес, и тренутно постоји велики број технологија које дефинишу формалне 
процедуре које подржавају овај процес. Једна од главних карактеристика UML-а је да не зависи 
од изабране методологије, тј. без обзира на то која методологија се користи током фаза анализе 
и пројектовања, резултати могу бити описани UML-ом.  

XML Metadata Interchange (XMI) је MDA стандард који се користи за дефинисање, размену, 
манипулацију и интеграцију XML података и објеката, трансформацију једног модела у други 
[12]. XMI је заснован на Extensible Markup Language (XML)[20]. XMI дефинише правила по 
којима се може генерисати шема за сваки валидни XMI-преносив MOF метамодел. XMI 
омогућава трансформацију MOF спецификација у XML спецификације.  

Уз XMI подршку могуће је преношење UML модела из једног UML алата у други ради даљег 
“разрађивања”, пренос у репозиторијум или прелазак на следећи корак у развојном процесу. 
Ово су предности стандардизације алата за моделовање и развојних платформи без које 
интероперабилност не би била могућа. ([14], [16]) 

У поређењу са MDA приступом који се ограничава на алате засноване на UML-у, MDSD је 
мање рестриктиван. MDA се фокусира на стандардизацију модела и интероперабилност између 
алата за моделовање. MDSD се оријентише на креирање модула за развој софтвера, 
применљивих у пракси, који могу бити коришћени у различитим Model-Driven приступима, 
независно од одабраног алата. [19] 

Иако су графички модели често коришћени у MDSD приступу, њихова употреба није 
искључиво најбоље рјешење у свим ситуацијама. Напротив, примена текстуалних модела 
представља једнако употребљиву опцију, и овакви модели су погоднији за транслацију у 
изворни код програмског језика. 

IIS*Case као интегрисани алат и IIS*UIModeler  као његов интегрални део, окренути су ка 
стандардизацији и даљем повезивању са Model-Driven приступима. IIS*UIModeler подржава 
генерисање UIML (User Interface Markup Language) спецификације корисничког интерфејса 
прототипа апликација. Комплетна спецификација UIML језика дата је у [1]. UIML je 
декларативан, XML компатибилан мета-језик за опис корисничког интерфејса. Пре свега, 
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UIML је креиран као резултат потребе да се креира језик за имплементацију апликација на 
различитим уређајима. UIML је компатибилан са W3C XML 1.0 спецификацијом. UIML 
спецификација може бити трансформисана у HTML, CSS i XSL спецификације. XSLT 
трансформације могу бити кориштене за трансформацију UIML спецификација у XML 
компатибилне језике. 

4. Опис техничког решења  
Софтверска апликација имплементирана је у клијент-сервер архитектури, где сервер 
представља произвољан систем за управљање базама података са којим се комуницира путем 
ODBC протокола. Апликација је реализована на програмском језику Јава, у окружењу Oracle 
JDeveloper верзија 10.1.3.0.2. 

Поред специфицирања атрибута шаблона корисничког интерфејса, ова апликација има 
могућност генерисања прототипа корисничког интерфејса. Алгоритам генерисања прототипа 
корисничког интерфејса састоји се из два корака: 

• генерисање UIML спецификације и 

• генерисање корисничког интерфејса. 

На основу спецификације дате у [1]аутоматски се генерише UIML документ који специфицира 
кориснички интерфејс прототипа. UIML спецификација генерише се на основу примера 
корисничког интерфејса апликативног система и дефинисаних вредности атрибута изабраног 
шаблона. Применом rendering методе, UIML спецификација се конвертује у форму прототипа 
корисничког интерфејса који се презентује крајњем кориснику. Изабрано програмско 
окружење је Harmonia Incorporation® Java Renderer. У питању је интерпретер који елементе 
UIML спецификације трансформише у Java AWT/Swing компоненте. 

 
Слика 1. Генерисани прототип корисничког интерфејса 

На слици 1 приказан је генерисани прототип корисничког интерфејса. Генерисањем прототипа 
пројектант добија увид у визуелни дизајн изабраног шаблона и на тај начин стиче утисак како 
ће изгледати прототип апликације пројектованог информационог система, без напуштања 
радног окружења алата IIS*UIModeler.  
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Израда овог софтверског решења захтевала је и проширење репозиторијума података IIS*Case 
алата. Извод из спецификације IIS*Case репозиторијума који се односи на структуру шаблона 
корисничког интерфејса приказан је на слици 2. 

 
Слика 2. Извод из спецификације спецификације IIS*Case репозиторијума који се односи 

на спецификацију корисничког интерфејса 

4.1 Имплементација 
У овом поглављу представљена је имплементирана апликација за креирање општих модела 
корисничког интерфејса, која пројектанту омогућава дизајнирање визуелних аспеката 
корисничког интерфејса специфицирањем шаблона, као и генерисање прототипова апликација 
које примјењују дате шаблоне. 

На слици 3 приказан је основни прозор корисничког интерфејса IIS*UIModeler-a. Кроз 
IIS*UIModeler могуће је остварити више конекција на различите репозиторијуме и радити 
паралелно са њима. Пројектант је у могућности да креира неограничен број шаблона или 
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користи неки од предефинисаних. Ради лакшег коришћења шаблони су организовани у групе 
и приступа им се преко стабла шаблона. Пројектант може креирати, преименовати и брисати 
групе. Једном креиране шаблоне може мењати, брисати или копирати.   

 
Слика 3. Кориснички интерфејс IIS*UIModeler-a 

Најважнији елементи графичког приказа корисничког интерфејса које је могуће 
дефинисати путем шаблона су: 

• Иницијални положај, начин приказа и величине главног прозора апликације и 
прозора екранских форми, начин њихових међусобних позива. 

• Спецификација фонтова који се користе за наслове и меније екранских форми, 
за табеле, панеле, дугмад и поља за приказ и ажурирање података. 

• Спецификација боја слова и боја позадина екранских форми, панела, табела, 
дугмади и ивица. 

• Спецификација приказа ивица поља за приказ и ажурирање података, дугмади, 
панела и табела. 

• Тип и начин приказа група поља. Могући типови су:  
o табеларни приказ,  
o нормални приказ панела, и 
o приказ панела са језицима. 

• Тип и начин приказа поља за приказ и ажурирање података. Могуће је 
специфицирати атрибуте на сљедећим програмским контролама: 

o текстуално поље (Text box),  
o радио група (Radio button),  
o поље за чекирање (Check box),  
o падајућа листа (Combo box), i  
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o листа избора (List).  
• Тип и начин приказа дугмади. Могући типови су: 

o текстуални приказ, и 
o графички приказ. 

Шаблон специфицира опште карактеристике корисничког интерфејса апликација 
информационих система. Структуру шаблона корисничког интерфејса чине атрибути 
(карактеристике), који се могу задати кроз алат IIS*UIModeler. Атрибути шаблона 
организовани су у 6 група: 

• Глобални атрибути (Global options), 

• Атрибути екранских форми (Screen form), 

• Атрибути табела (Table panel), 

• Атрибути панела (Item panel), 

• Атрибути поља за приказ и ажурирање података (Item type) i 

• Атрибути дугмади (Button panel). 

Одговарајуће екранске форме за спецификацију вредности атрибута приказане су на 
сликама 4, 5, 6, 7, 8 и 9, респективно. 

Слика 4. Глобални атрибути Слика 5. Атрибути екранских форми 
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Слика 6. Атрибути табела Слика 7. Атрибути панела 

Слика 8. Атрибути поља за приказ и 
ажурирање података 

Слика 9. Атрибути дугмади 

Након специфицирања атрибута шаблона корисничког интерфејса, пројектант има могућност 
генерисања прототипа корисничког интерфејса (опција Prewiev на слици 4). Ова 
функционалност пружа пројектанту већу флексибилност приликом моделовања визуелних 
аспеката корисничког интерфејса, у односу на неке друге алате. Прототип представља пример 
корисничког интерфејса апликативног система који примењује задату спецификацију 
изабраног шаблона, и при том обухвата могуће примјре структура екранских форми и њихових 
поделемената (панела, табела, различитих поља за приказ и ажурирање података, дугмади 
итд.). Након прегледа прототипа, пројектант се може вратити натраг на спецификацију 
шаблона, направити измене, и поново покренути процес генерисања прототипа апликације. 
Овај процес је, слично пројектовању информационог система кроз IIS*Case, итеративан, и 
завршава се кад пројектант дође до жељених резултата.  

На слици 10 приказана је почетна форма за приказ прототипа корисничког интерфејса, а на 
сликама 11 и 12 дати су примери екранских форми генерисани коришћењем предефинисаног 
шаблона. 
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Слика 10. Прототип корисничког интерфејса - почетна форма 

 
Слика 11. Прототип корисничког интерфејса – форма са приказом поља у оквиру панела 

 
Слика 12. Прототип корисничког интерфејса – форма са табеларним приказом поља 



страна 10 од укупно 11  
 

5. Примена техничког решења 
 

Техничко решење примењује се у едукацији студената академских основних студија и 
докторских студија на Факултету техничких наука у Новом Саду и Природно-математичком 
факултету Универзитета Црне Горе у Подгорици. 

Поред тога, као део IIS*Case-а, модул за за креирање општих модела корисничког интерфејса, 
користи се, експериментално, за развој софтверских решења и то на Економском 
факултету и Машинском факултету у Крагујевцу и у предузећу  Застава аутомобили 
А.Д. Крагујевац. 
 

6. Закључак 
Техничко решење Модул за креирање општих модела корисничког интерфејса 
IIS*UIModeler, омогућава моделовање визуелног изгледа апликација информационих система 
независно од креирања њихових пројектних спецификација. Интегрисањем спецификације 
изабраног шаблона корисничког интерфејса и пројектне спецификације информационог 
система, добија се финална спецификација коју је могуће трансформисати у апликацију која 
задовољава сва пројектована правила пословања и визуелне захтеве које је пројектант 
дефинисао.  

Осим што пружа једноставан интерфејс за креирање шаблона, аутоматско генерисање 
прототипова корисничког интерфејса, IIS*UIModeler и чува све креиране шаблоне 
организовано по групама. На тај начин, исти шаблон може бити примењен приликом 
генерисања прототипова апликација различитих информационих система, и обрнуто, иста 
пројектна спецификација може бити трансформисана на више начина, применом различитих 
шаблона, при чему ће се генерисати прототипови апликација истих функционалности, а 
различитог визуелног дизајна.  

На тај начин IIS*UIModeler обезбеђује висок ниво поновне употребљивости постојећих 
спецификација и програмских модула, што представља посебан допринос овог техничког 
решења. 

Научно-истраживачки допринос техничког решења публикован је у научном раду у 
међународном часопису са SCI листе [9]. 
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PerleHsuj a rexnurrKor pe[rerba
Ha ocuoey 3axresa 3a rlplt3HaBarbe rexHrrqnor perrrerr'a 14 HayqHof paAa ny6,rarcoeaHor y
uelyuapo4uoM rlaconzcy, r43Bprrruo caM perleH3zjy rexHrzunor pemeu,a IIS*Case V6.6 - alar
:a npojenroBarr'e rl reHepl{carre 6asa rroAaraKa I{ arrJrr{Karlrlja - Mo4y.r 3a Kpeupau,e
orllrrrnx MoAeJra KoprrcHrrrrKor unrepQejca, ypalenor na VHueep3uTery y Hononr Cagy, na
@arcyrrery rexHuqKr4x HayKa.

TexHn.rKo petueH,e rpvrtapa uayunoj o6:racra I,lHSopvarura, y)Ka HayqHa o6lacr
I4H$opnaaqrzoHt4 cl/creMu. Texuuqxo pertrelbe no llpanuruzxy MuuucrapacrBa 3a HayKy 14
TexHoJIotrIKra pa:eoj peny6:rnne Cp6uje rpr4ilaAa rpynu pe3ynrara M80 (TexnuqKa rr pa:nojua
peruerra), a y oKBt4py oBe fpyre, rpvna a Bpcrn pe3ynrara Pa:noj coQrnepa.

Texuuqrco pettrerbe or,roryhaea MoAenoBalbe Blr3yeJrHor r43rreAa an:rurcaqaja uusopnaaqzoanx
cucreMa He3aBHcHo oA Kpeupama Fbr4xoBt4x npojercruux cnerlrz$znaquja. Ocuv urro npylxa
je4uocranau raurep$ejc 3a Kpeuparbe ua6,roHa, ayroMarcKo reHepucarbe [porornrroBa
KopacHlzrrKor rzHrepSejca, MoAyJr 3a Kper4palbe orrrurax Mo.qena KopncHuuKor rzHrep$ejca
o6e:6efyje qyBarbe cBI{x Kpehpaunx ua6loHa opfaHn3oBaHo rro rpynaMa. Ha raj Ha.uvrH, rlcrvr
ura6,rou naoxe 6nru np[MeBeH npHnAKoM feHepuca]ba npororr4noBa an:rurcaqraj a pa3nv\il4Tt4x
rzu$opltaqnoHrzx cucreMa, a o6puyro ) t4cra npojexrua cneqra$rarcaqnja Mo)Ke 6wrn
rpauc$opnarzcaHa Ha Bvrtte HarrvHa, [puMeHoM pa3nuq]ITl4x ura6loua, rlpu qeMy he ce
feHepl4carn npororunoBn annurcaqnja Licrvrx $yHxqaoHanHocru, a pa3ilvsvror Bu3yeJrHor
auzajna. Oea naoryhHocr noHoBHor Kopr4rxhema cnequ$nxaquja n nporpaMcKr4x MoAyna
n peAcraBJba uaj s Havaj Hraj rz Aonpr4Hoc oBor rexHuqKof petrtett'a.

llpaxruuHo, oBo rexHr4r{Ko petrrene nprzrraemyje ce y eAyKaqrajra cry4euara aKaAeMcKHX
ocHoBHIlx cry4nja h AoKropcKux cryrytja na (Dany,rrery rexHnrrKtrx HayKa y Hoeou Cagy u
flprzpo4uo-vareMarr.rqKoM $axyrrery Vnueepsurera Upue fope y llo4ropnqu, Kao ,1
eKcrIepuMeHTuIJIHo, sa pa:noj co$reepcxrax peuerba, ua ErcoHonacxov $arcylrery n MartrnHcKoM
Sarcynrery y Kparyjeeqy u y 3acraea ayrono6n:ru A.!. Kparyjeeaq.

Ha ocHoey cBefa HaBeAeHof, rpeAniDrceM Aa ce rexHnqKo pemeH,e ttoA Ha3HBoM IIS*Case V6.6 -
aJrar 3a npojenronalbe I{ reHeplrcarbe 6asa no4araKa n an.ruxaquja - Mo4y,r 3a Kper{pare
orllrrrlrx MoAeJIa KoprrcrruqKor unrepQejca, uujn cy ayropvt I4eaH Jlyrcosuh, Jeleua
flannheruh, A:rencaH4ap flonoeuh, Ilasre Moruu n Corua Pucruh, npr43Ha :a rcareropujy M85
rcao Pa:noj coQrnepa.

C nounoaameu,

PeuengeHr
IIpoS. Ap Ayman Cyp:ra

d.



[p 3opa Korronuh, peAoBHr4 npo$ecop

Ynueep:nrer y Honou Ca4y
@axynrer rexHr{qKux HayKa
Tpr [oczrej a O6pa4o euha 6
21000 Hoer Cay, Cp6uja
TeneQon: +381 21 485 2420
e.mail: 11n*z*ra(4)uns.ac.rs

[ar1nr: 05.07.2010.

TexHrrrrKof pelllelba
Ha pacnonafalby caM HMaJra 3axmee sa npLsHacatue mexHuqKoz peruetua v Kao

npurof ys 3axree HayrtHu pa4 rry6nrarcoBaH y ruelynapo4HoM qacoru4cy.
Texnprqrco pe[e]be ilpvna1a Hayuuoj o6:racrn llH$oprr,raruKa, yxa HayLrHa o6:racr

Zu$opl,raquoHr4 cucreMu. TexHzqrco petrlerbe no flpaen:ruurcy MzuucrapacrBa 3a HayKy ri
rexHonorlKz paseoj peny6.:rrzrce Cp6vje npuilaAa xareropr.rjrz M80 (TexHWrKa h pa:eojua
penren a). Y orcnupy oBe Kareropzje rexHu.lxo pettlerbe cila1ay Bpcry Pasaoj co(tmtsepa.

TexHnqrco pe[e]be IIS*Case V6.6 - alxam 3a npojercmoeatte u zeHepucan'e 6asa
nodamarca u annurcaquja - Modyn 3a Kpeupatue ontumux uodena KopucHultKoz uumepSejca je
ypafeHo Ha Vuzeepsnrery y Honou Cagy na @axy:nery rexHuqKl{x HayKa. Paserajeuo je y
oKBlrpy aKTrzBHocrlr Ha v3pa4r4 uHTerpr4caHor coQreepcxor npor43BoAa IIS*Case 3a
npojexroeame u reHepucarce 6asa rroAaraKa u aruturcaguja.

Texnnqrco pemelbe ovoryhana cneqra$r.rrcaqujy onrrref MoAena KopHcHr4qKor
zHrep$ejca. Ha onaj HaqriH npeqa3Ho ce 4eSuunruy cBr4 napaMerapl.r rcojra cneqnSnqnpajy
BI43yenHI4 n AenoM Syurcqrzoualuu gwzaj+t KoplrcHuqKor nHrep$ejca. KperaparbeM per{Hr4Ka
onturef MoAena KopucHr,rr-rKor rzHrep$ejca, ouoryhaea ce cnequ$nqupame ura6:roua
KopI{cHI4tIKor raHrep$ejca. llope4 rora, lpojeKraHr DMa moryhnocr reHepucalba rrpororuna
KopHcHIirIKor raurepSejca, rrrro My rrpyxa eehy $nexcu6nlHocr [pr]nuKoM Mo.4enoBaba
Bli3yenHux acneKara KopvcHr4qKor uHrep$ejca, y oAHocy Ha HeKe Apyre aJrure) uro, y3
o6e:6efeme BHcoKor HuBoa rroHoBHe ynorpe6:lraBocrl{ nocrojehzx cneqn$ranaqrzja v
nporpaMcKHx MoAyna npeAcraBJba :uavajaH AonpvHoc oBor rexHHrrKor pe[reH,a.

Texuprqxo pe[e]be, [opeA eBr4AeHTHor HayqHor AorrprlHoca, vMa H crpyqHy
KoMnoHeHTy rcoja ce ofJreAa y rueroeoj npuMeHu y e4yxaqnjn cryAeHara aKaAeMcKrzx ocHoBHnx
cry\nja 14 AoKropcKux cryguja Ha Oaxyrrery TexHuqKr4x HayKa y Hoeona Ca4y a flprapo4uo-
MareMarnr{Kov $arcynrery YHunep3urera IJpue fope y flogroprzqu. llope4 rofa, rexHprrtKo
perrrerbe ce Kopr4cru H eKcnepnMeHTarrHo, :a pa:eoj co$rnepcrcrzx perrrert'a, sa Ercononrcrcona
Saxy,rrery z Matrruucrcoru Sarcy,rrery y KparyjeBrly 14 y 3acraea ayrouo6n:ru A.[. Kparyjeeall.

Ha ocHoey lz3Herux r{HBeHHua, npeAniDxeM na ce rexHurrKo peillefr,e froA Ha3I4BoM
IIS*Case V6.6 - anam sa npojercmoaa+)e u zeHepucatbe 6asa nodamarca u annurcu4uja Modyn sa
Kpeupatue onlamux a,odena KopucHultKoz uumeprfiejca, uvtju cy ayropz tr4eau Jlyrcowrh, JeleHa
flanuhenufr, Arencau4ap flonoenh, flaere Monas u Coma Pucruh, npr43Ha:a xareropnjy M85
rcao Pa:noj coQrnepa.

C nonnonarrerr,t.
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PeqeH:raja

IIpoQ. ,4p 3opa Korroszh
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